

2022年5月 10 星期二 农历壬寅年四月初十

国内统一连续出版物号 CN13-0013 第08688号



电话: 0317-3155631



康彦民在渤海新区主持召开企业座谈会暨 港口高质量发展现场办公会时强调

为加快全市高质量发展提供强大支撑

9日,市委书记康彦民在渤海新区

康彦民在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调

持续用力抓好外防输入内防反弹 全力守护人民群众生命安全和身体健康

本报讯(记者郭彬 孙健)5月9 日,我市召开市应对新冠肺炎疫情工作 领导小组会议暨视频调度会议, 深入贯 彻全国疫情防控工作电视电话会议和省 应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨 全省视频调度会议精神,安排部署全市疫 情防控工作。市委书记、市应对新冠肺炎 疫情工作领导小组组长康彦民, 市委副书 记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导 小组组长向辉出席会议并讲话。市委副书 记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组常 务副组长张效春出席会议。

会议指出,各级各部门要进一步提 高政治站位,切实把思想和行动统一到 党中央、国务院决策部署和省委、省政 府工作要求上来,坚持人民至上、生命 至上, 压实"四方责任", 落实"四 早"要求,持续用力抓好"外防输入、 内防反弹",坚决巩固来之不易的防控 成果,全力守护人民群众生命安全和身

会议强调,要持续用力抓好外防输 入,公开来沧返沧报备方式,加强外来 人员报备管理,紧盯交通路口、卡口等 重点部位,严格落实来沧返沧人员核酸 检测和查验管控等措施,有效防范输入 性疫情风险。要持续用力抓好监测预 警, 充分发挥村卫生室、社区卫生服务 站、发热门诊"哨点"作用,压实属地 责任,强化部门指导,确保第一时间发 现风险、第一时间报告处置。要持续用 力抓好重点场所管理,对学校、商超、 车站、建筑工地、公园景点、宾馆饭 店、农贸市场等人员密集和公共场所, 严格落实"两码两证"查验、体温检测 等防疫措施,确保不发生聚集性疫情。 要持续用力抓好核酸检测,坚持科学组 织、高效推进,优化采样点位布局,提 高核酸检测能力,加密重点人群检测频 次,科学统筹组织全市核酸筛查,确保 应采尽采、应检尽检。要持续用力抓好 应急处置能力提升,坚持平急结合,进 一步完善各级疫情防控指挥体系,加快 集中隔离场所扩容建设,强化流调溯

源、排查管控、核酸采样、隔离转运

消毒消杀等专业队伍建设,确保一旦突 发疫情, 封的及时、调的彻底、检的干 净、隔的坚决,以最大力量最快速度最 短时间扑灭疫情。

会议强调,要加强组织领导,严格 落实各级党委政府主体责任、党政主要 负责人第一责任人责任和班子成员"一 岗双责",切实强化属地责任、部门职 能责任,加大督导检查力度,推动各项 疫情防控措施落实落细。

会议以视频会议形式召开。市领导 姚幸福、和春军、毕胜德、李治义、李华 峰、李凡、张文阁、薛青松、戴树胜、王 晓玲出席会议。各县(市、区)、渤海新 区、沧州开发区、沧州高新区设分会场。

发展现场办公会。他强调, 要坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入贯彻党中央、国务院 决策部署和省委、省政府工作要求, 完善基础设施,抓实重点项目,为加 快全市高质量发展提供强大支撑。市 委副书记、市长向辉出席会议。

会议听取了相关部门和单位工 作情况汇报和有关企业发言,了解 企业发展规划及当前面临的问题, 听取制约港口高质量发展相关问题 的解决、重点项目建设和全市基础 设施推进情况的汇报,对下步工作 进行研究部署。

会议指出,基础设施是经济社 会发展的重要支撑。各级各部门要 进一步提高政治站位、强化思想认 识,以强烈的使命感、责任感、紧 迫感,抢抓机遇、融入大局,全力 推进基础设施建设。要用足用好国 家政策,紧盯公路交通、铁路、港 口码头、新能源、水利设施等重点 领域, 认真梳理、科学谋划、建立 台账、拉出清单,明确牵头部门和 时间节点,加快实施一批打基础、 利长远的基础设施项目。要加快推 进以县城为重要载体的城镇化建 设,结合城市更新行动和打造海绵 城市,着力完善各项基础设施和公 共服务配套设施,加快补齐短板、

进城乡融合发展。要分类实施、有 序推进,对确定实施的项目,要加 大力度、加快进度,确保如期竣 工;对已列入规划的项目,要做好 前期筹备,争取早日开工;对正在 谋划的项目,要加强沟通对接、协 调跑办,争取更多项目列入国家和 省相关规划。

会议强调,要始终把服务项目 建设和企业发展摆在突出位置,聚 焦问题、精准服务、全力保障。要 突出服务推进重点产业项目,围绕 建链延链补链强链, 立足现有企 业、扩大招商引资,特别是加强与 央企国企合作,加快实施一批大项 目、好项目,做大做强绿色化工。 装备制造等主导产业。要突出服务 助力企业发展,全面了解和梳理企 业困难和问题,严格落实领导包联 责任,认真解决企业用地、融资 人才等需求, 为企业发展创造良好

会议强调,各级各部门要聚焦 目标任务、层层压实责任, 持续巩固 提升"两转两促三思考"活动成果, 强化沟通协调,密切协作配合,抓实 抓细每个环节,确保各项任务压茬 推进、落地落实。

市领导和春军、李华峰、戴树 胜、尹卫江、聂进厂出席会议。

沧州在全省率先推行规上企业首席质量官制度

今年达到1000个,"十四五"期间实现全覆盖

本报讯 (记者孙健 通讯员冯雪 马 悦) 日前,我市在全省率先出台《关于 在全市规上企业全面推行首席质量官制度 的实施意见》,明确"十四五"期间实现 全市规上企业首席质量官制度全覆盖。这 是记者昨天从市市场监督管理局获悉的。

首席质量官是落实企业质量安全工 作的第一人。推行首席质量官制度,推 进首席质量官队伍建设, 有助于促进企 业完善质量管理体系,提升质量管理水 平,增强企业竞争力。同时,对进一步 壮大全市质量管理力量,促进质量强

企、质量强市建设提供有力保障。

《意见》规定了首席质量官的组织 领导、管理培训、实践运用、激励引 导、督导考核等内容。提出分段量化的 主要工作目标: 2022年完成全市50%规 上工业企业首席质量官培训、聘任和备 案,各级政府质量奖获奖(含提名奖) 企业全部设立首席质量官,全市企业首 席质量官达到1000个; 2023年力争完成 全市规上工业企业首席质量官培训、聘 任、备案全覆盖,全市企业首席质量官 达到2000个以上,在规上服务业企业开

展首席质量官试点工作。

为扎实推进企业首席质量官制度落 实,我市建立分级管理培训体系,市级 市场监管部门负责全市首席质量官培训 的课程规划及综合管理,县(市、区) 负责本地培训的组织管理和首席质量官 的备案预审,并依托市市场监管局质量 管理综合平台,形成线上基础培训、线 下提升培训相结合的培训模式。同时, 我市将开展多种形式交流活动,推行企 业首席质量官星级评定、优秀企业首席 质量官评选,选取质量工作突出单位首

席质量官成立质量义务服务团队,参与 政府部门质量活动,向社会提供公益性 质量专业服务。

据了解,我市还强化考核督查激励引 导,将县(市、区)推进首席质量官制度 落实、企业首席质量官制度覆盖率等目标 要求, 纳入年度政府质量工作考核指标体 系,将建立首席质量官制度作为企业申报 各级政府质量奖励项目、标准制修定、知 识产权资助项目、其他质量基础建设项目 和企业评优评定必要条件,不断健全深化 首席质量官制度体制机制。

深入学习贯彻

诵读书信 凝聚力量

日前,新华区委宣传部组 织举办了《习近平书信选集》 诵读活动, 教师、少先队员、 青年、志愿者、党员、个体工 商户及非遗传承人等群体代 表,通过诵读书中内容,深入 学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想, 凝聚起为实 现中华民族伟大复兴的中国梦 而不懈奋斗的强大力量。

张军 陈雷 摄

沧州市加快新时代人才强市建设系列保障政策解读(二)

分阶段分类别统筹安排 让人才子女入学无忧

本报讯 (记者李其征) 高层次人才 在沧就业创业,再也不用担心孩子入学 问题。记者从市教育局获悉, 我市聚焦 高层次人才对子女享受优质教育资源需 求,分阶段分类别统筹安排人才子女人 学,为人才子女入学提供便利。

学前教育、义务教育入学阶段。燕 赵英才A卡人才子女,可在沧州市范围 内任选学前教育、义务教育学校就读, 不受户籍、片区及摇号等限制,由市、 县两级教育行政部门开辟绿色通道, 办 理入学事宜。沧州狮城人才子女,在人 才服务区域范围内, 义务教育阶段入学 不受户籍、片区限制,可根据个人意愿 填报三个就读学校意向, 在市级教育行 政部门统筹下,由属地教育行政部门根 据意向和学校学位情况, 开辟绿色通 道,优先安排到相对优质的学校就读。

普通高中教育入学阶段。人才子女 在我市接受完义务教育后,不受户籍限 制,可在我市参加中考;拟参加高考 的,按照河北省有关规定执行。在沧州 市以外就读普通高中的人才子女申请转 学到我市的,不受户籍限制,按照与原 就读学校同等级原则,在市级教育行政 部门统筹下,由属地教育行政部门随时 办理转学手续。

人才子女办理新生入学事宜的流程 是,申请人填写《沧州狮城人才子女人 (转)学申请表》,5月25日前向所属单 位人事部门提交申请。各有关单位统计 人才子女入学名单、入(转)学申请表 及相关证明材料,每年5月25日至31 日向意向学校属地教育行政部门提出申 请。属地教育行政部门审核后走绿色通 道确定就读学校,按照当年招生工作要

求及时通知申请人办理入学手续。此 外,对人才子女办理转学或其他就学事 宜,可随时按以上流程提出申请,由属 地教育行政部门一周内(5个工作日)

'留才'贵在'留心',实现高 质量发展需要留住人才, 其子女入学则 是这些人才能否扎根的关键之一。市教 育部门将积极为人才子女入学提供高效 便捷的服务, 切实保障高层次人才子女 接受优质义务教育的权益, 免除高层次 人才在沧就业创业的后顾之忧。"市教 育局相关负责人说。

有需求的人士可拨打相关电话咨 询。运河区学前教育咨询电话 5293075、义务教育和普通高中教育咨 询电话5293572;新华区学前教育咨询 电话2136087、义务教育和普通高中教 育咨询电话2176088;河间市学前教育 咨询电话3278812、义务教育和普通高 中教育咨询电话 3278811; 黄骅市学前

教育咨询电话5230136、义务教育和普 通高中教育咨询电话5236908; 献县学 前教育咨询电话4627909、义务教育和 普通高中教育咨询电话4627926; 黄骅 港学前教育咨询电话5811109、义务教 育和普通高中教育咨询电话5811106; 任丘市咨询电话2222276; 孟村回族自 治县咨询电话6829302; 泊头市咨询电 话 8185252; 肃宁县咨询电话 5026278; 吴桥县咨询电话 7362766; 东光县咨询电话7798219; 南皮县咨询 电话 8560139; 青县咨询电话 4312155; 沧县咨询电话 3159983; 盐 山县咨询电话6227736;海兴县咨询电 话6628543;南大港产业园区咨询电话 5462455; 中捷产业园区咨询电话 5480101; 石油分局咨询电话 2752357;沧州经济开发区咨询电话 3096107; 沧州高新区咨询电话 8697792; 沧州市教育局咨询电话 3170019

全国助残日"有爱"助"无碍" 10项助残系列活动 体现"沧州温度"

本报讯(马志辉 杨婧)在第三 十二个全国助残日到来之际, 我市 将陆续开展扶残助残"局会合作" 行动计划、沧州市儿童康复合作发 展联盟活动月、百名残疾人站起 来、残疾人就业创业洽谈会等10项 助残系列活动, 惠及上万名残疾人 及家属。这是记者从市残联获悉

每年5月的第三个星期日为全 国助残日, 今年助残日的主题是 "促进残疾人就业,保障残疾人权 益"。为推动"我为群众办实事"实 践活动向纵深发展,活动期间,市 残联将举办"局会合作"扶残助残 合作计划书签订仪式、沧州市儿童 康复合作发展联盟活动月活动、"沧 州市助残志愿服务协会"系列活 动、"沧州市爱心助残鹊桥会揭牌仪 式暨520有爱无碍·残疾人的爱情故 事云讲述"活动、"百名残疾人站起 来"活动、残疾儿童轮椅适配活

动、2022年沧州市第十六届残疾人 就业创业洽谈会暨第五届全市残疾 人互联网视频招聘会、"全国助残 日"残疾人法治宣传活动、启用推 广"沧州市残疾人就业创业服务平 台"、全市爱心助残单位和爱心助残 人士"双十佳"授牌颁证活动等10 项助残系列活动,利用线上线下的 方式,通过就业招聘、义诊活动 公益摄影、假肢矫形器和轮椅捐赠 等形式,帮助残疾人走出户外、融 入社会, 让公众更加了解、参与支 持残疾人群体和残疾人事业的发展

市残联相关负责人表示,全市 各级残联将以此次助残日活动为契 机,用心用情用力做好残疾人工 作,走进残疾人生活,千方百计为 残疾人解难题、办实事、谋福祉 不断提升残疾人社会保障、康复 教育就业、文化体育、无障碍环境 建设等方面的服务能力和水平,推 动全市残疾人事业再上新台阶。

壮大村集体经济 提升"造血"功能 南皮中上桥村 实现"一地生两金"

本报讯 (记者孙健 通讯员南 宝通 郭富才 于佳) 走进南皮县中 上桥村,写有"中上桥村股民经济 合作社"的牌匾引人注目。村民刘 洪臣告诉记者,自从村"两委"牵 头成立合作社并组建中上桥村农业 开发有限公司, 他们的土地全部承 包了出去,坐在家里就有了分红。

10年前,中上桥村还是个贫困 村,通过政策扶持和党员干部群众 共同努力,这个村于2016年脱贫。 脱贫后的中上桥村一鼓作气, 在村 "两委"的统筹下,以壮大村集体 经济为支点,将全村700余亩土地 整体流转到经济合作社,并成立村 农业开发公司负责托管经营,"造 血"功能不断提升。

落实"旱作雨养"政策,中上桥 村依托专业团队统一种植苜蓿,每年 能够收割4至5次,按市场行情对外 销售后,将收益给股民分红。同时, 农业开发公司每年每亩收取管理费30 元,增加了村集体收入,真正实现 "一地生两金"。 (下转第八版)

深入推进乡村振兴和农村人居环境整治提升行动



5月9日, 陆海新通道国际联运班列 (俄罗斯—重庆—广西) 首发班列 从重庆江津小南垭铁路物流中心缓缓驶出。该趟列车从俄罗斯乌斯季伊利 姆斯克出发,由满洲里口岸进入中国,到达重庆江津后重新编组集结,通 过陆海新通道直达广西,全程预计用时18天左右,较之前海运路线节约15

深入实施人才强市战略